







СПАСАТЕЛЬ

№ 38 (948)

14-20 сентября 2024 года

12+

МЧС России

<u>О Ф И Ц И А Л Ь Н О</u>

«Сириус» станет центром безопасности

19 сентября глава МЧС России Александр Куренков встретился с председателем Совета федеральной территории «Сириус» Еленой Шмелевой. Они обсудили вопросы пожарной безопасности в «Сириусе», работу Государственной инспекции по маломерным судам в границах территории, а также взаимодействие в области образования.

В ходе совещания принято совместное решение организовать программы повышения квалификации для сотрудников МЧС России, проводить на постоянной основе пожарнотактические учения на объектах федеральной территории. Кроме того, эксперты чрезвычайного ведомства будут активно участвовать в образовательных программах для школьников по инженерно-техническому направлению. Таким образом, федеральная территория «Сириус» готова стать методическим центром компетенций для МЧС России, чтобы транслировать технологии и методики, в том числе на международном уровне.

Одной из главных тем встречи стали вопросы перспективного развития безопасности на объектах федеральной территории «Сириус» — с учетом особенностей климата, высокого туристического потока и природных рисков. Вместе с тем это экспериментальный правовой режим на территории, который позволяет апробировать новые технологии в работе спасателей.

— Совместная работа МЧС России с «Сириусом» получит положительную динамику в вопросах обеспечения безопасности территории, а также позволит создать новые современные механизмы, которые будут актуальны в регионах страны, — отметил Александр Куренков. — Начнем действовать результативно по направлениям, предварительный план совместной работы намечен.

В свою очередь, Елена Шмелева подчеркнула:

— Качественная подготовка сотрудников МЧС России должна проводиться на сложных объектах инфраструктуры «Сириуса» — это позволит сформировать стандарты обеспечения безопасности на подобных объектах в регионах.



Пылающие гектары

В Луганской Народной Республике сложилась непростая ситуация с ландшафтными пожарами. На помощь местным огнеборцам пришли подразделения МЧС из других регионов России, направленные в ЛНР по распоряжению главы МЧС России Александра Куренкова

Причиной загораний чаще всего становится небрежное обращение с огнем — непотушенные сигареты, брошенные костры. Сухая и ветреная погода приводит к быстрому распространению огня. Также глава ЛНР Леонид Пасечник заявил, что причиной массовых пожаров могли стать умышленные поджоги. Все силы и средства МЧС России были переведены на усиленный режим несения службы.

На этой неделе ситуация резко ухудшилась. Утром 15 сентября ГУ МЧС России по ЛНР предупредило о чрезвычайной и высокой пожароопасности в некоторых районах республики. Глава МЧС России Александр Куренков поручил направить в ЛНР дополнительную группировку пожарных и спасателей МЧС России.

16 сентября в регион прибыл первый сводный отряд чрезвычайного ведомства. В его состав вош-

ли пожарно-спасательные подразделения из Ростовской, Волгоградской, Липецкой областей, а также из Краснодарского края и Республики Калмыкия общей численностью 144 человека и 28 единиц техники. За сутки огнеборцами МЧС России ликвидировано 143 пожара. Борьба с огнем ведется круглосуточно, в какой-то момент пришлось тушить одновременно 12 очагов возгорания, четыре из которых — по повышенному рангу.

Чуть позже в Луганскую Народную Республику была направлена еще одна дополнительная группировка, собранная из пожарно-спасательных подразделений Московской и Тульской областей общей численностью 60 человек и 16 единиц техники. Третий эшелон усиления составили подразделения из Калужской и Орловской областей общей численностью более 70 человек и 13 единиц техники.

К 17 сентября пожары охватили семь округов региона. Борьбу со стихией усложняет сильный ветер — в отдельные дни его порывы достигали 30 м/с. В ряде поселков огонь сумел добраться до домов и строений. Из опасных районов эвакуированы жители. Сейчас самая сложная ситуация — в Станично-Луганском и Антрацитовском округах.

Сводные отряды из ряда регионов прибывают в республику и прямо с колес приступают к тушению. Начальник ГУ МЧС России по ЛНР Евгений Кацавалов сообщил, что обстановка стабилизируется, действующие пожары остались только внутри лесных массивов, по периметру населенных пунктов расставлены пожарные расчеты. Сил и средств хватает. Борьба с огнем продолжается.

Дмитрий Рассказов

Продолжение темы — на стр. 4